

# 安庆推进餐饮油烟和噪声污染等问题整治 让“烟火”味儿更“清新”

本报讯 记者从市生态环境局获悉,今年我市环境保护方面新增深入推进餐饮油烟、噪声及恶臭异味扰民问题整治民生实事,健全全市餐饮油烟、噪声及恶臭异味扰民问题整改责任体系和闭环处理机制,确保问题整改率达到90%以上。

餐饮油烟扰民问题整改方面,重点整治油烟净化设施不标准、不运行以及油烟超标排放问题,重点关注群众反映强烈、油烟扰民严重,尤其是露天烧烤直排油烟等行为。对在居民住宅楼、未配套设立专用烟道的商住综合楼以及商住综合楼内

与居住层相邻的商业楼层内新建、改建、扩建产生油烟、异味、废气的餐饮服务项目,及时排查并引导商户进行限期整改,有条件的鼓励采取另选新址、更换经营业态等措施,推进源头治理。

噪声扰民问题整改方面,开展工业企业噪声污染问题整改,督促企业完善减振降噪措施,合理安排夜间生产时间,尽量减轻对周边的影响;开展建筑施工噪声污染问题整改,督促施工单位按夜间施工许可要求的夜间施工时段进行作业并落实减振降噪措施;开展交通运输噪声污染问题整改,

持续开展严查机动车“炸街”等专项行动,依法查处驾驶拆除或者损坏消声器、加装排气管等擅自改装的机动车以轰鸣、疾驶等方式造成噪声污染行为;开展社会生活噪声污染问题整改,全面排查在商业经营活动中使用高音广播喇叭等进行广告宣传,在公共场所开展娱乐、体育健身、餐饮等产生噪声扰民的行为。

恶臭异味扰民问题整改重点方面,开展露天焚烧异味问题整改,对露天焚烧沥青、油毡等产生有毒有害、恶臭气体的,露天焚烧秸秆和在城市建成区露天焚烧落叶的行为依法

依规进行查处;开展企业废气异味问题整改,重点整治包装印刷、汽车维修、橡胶制品等小微企业排放的有机废气;开展涉水类异味问题整改,全面排查污水处理厂、污水处理站、城市排水管网异味问题;开展垃圾类异味问题整改,全面排查生活垃圾中转站、收运站、集中收集点异味问题;开展畜禽养殖异味问题整改,全面排查畜禽养殖场异味问题,对畜禽粪便、尸体和污水等废弃物进行科学处置,减少和控制臭气。

(全媒体记者 白萍 通讯员 姜萌萌)

## 第九批国家集采药品落地安庆 涉及41种药品 平均降幅达58%

本报讯 记者从市医保局获悉,自3月28日起,第九批国家组织药品集中采购中选结果落地安庆,此次共有41种集采药品降价惠民,平均降幅达58%。据了解,安庆有147家公立医院参与集采报量,按首年合同量测算,年节约费用近1800万元。

本次集采药品涵盖了多个治疗领域,包括抗感染、心脑血管疾病、消化道疾病、精神疾病等常见病、慢性病用药,以及麻醉药、急救药等重点药品。如治疗胃肠道疾病的雷贝拉唑肠溶片,以10毫克规格为例,从1.85元/片降至集采第九批0.31元/片;盐酸左沙丁胺醇雾化吸入溶液,以3毫

升0.31毫克规格为例,从8.42元/支降至集采第九批0.912元/支;如用于治疗心律失常的盐酸胺碘酮注射液,以0.15克规格为例,从2394元/支降至集采第九批336元/支。治疗心律失常的胺碘酮注射液、用于抢救休克的多巴胺注射液、用于催产的缩宫素注射液等5种短缺药品和急救抢救药品,通过带量采购方式稳定预期,避免出现断货涨价的情况,实现保障供应与合理降价的多元目标平衡。

本次集采采购周期为2024年3月28日至2027年12月31日。  
(全媒体记者 雷琳琳 通讯员 李慧)

## 周建春在“秸秆变肉”暨肉牛振兴计划现场推进会上要求 推动肉牛产业争先进位 确保完成年度目标任务

本报讯 4月7日,全市“秸秆变肉”暨肉牛振兴计划现场推进会在太湖县召开,副市长周建春出席并讲话。

周建春强调,实施“秸秆变肉”暨肉牛振兴计划是省委省政府作出的重大战略部署,全市各地要切实落实省市部署和要求,大力发展肉牛产业。他要求,各地要正视问题,补齐发展的短板和弱项,要坚持规划引领,明确发展路径和目标,要强化要素保障,强化招商引资,强化科技支撑,推动肉牛产业争先进位,确保今年目标

任务如期完成。

周建春还对当前全市农业农村有关重点工作进行了部署,要求各地全力抓好春季田管、全面落实粮油生产任务,持续推进长江十年禁渔、抓好和美乡村建设,大力发展农业特色产业等。

参会人员还参观了太湖县百里镇久鸿农业公司大别山牛省级保种场、扩繁场、生态牧场,万佳集团肉牛屠宰场、电商园。

(全媒体记者 沈永亮 通讯员 汪善庆)

## 桐城首个乡镇120急救点投入运行 打通急危重症院前急救“最后一公里”

本报讯 桐城首个乡镇120急救点——新渡镇卫生院新渡急救点日前正式投运。

急救点配备有值班室、抢救室和救护车,基础设备一应俱全,可以为周边10万群众提供急救和健康服务保障,填补了桐城市乡镇卫生院急救站建设的空白,打通了急危重症院前急救的“最后一公里”。

新渡镇距离桐城城区20多公里,以往群众遇到急危重症拨打急救电话,大约需要等待半小时才能等到救护车。如今,群众需要急

救时,新渡急救点会即刻派遣救护车赶赴现场。急救车配备有除颤仪、心电监护仪、心电图机等设备,可迅速开展救援工作,同时,医护人员可以和上级医院进行对接,尽力提高抢救成功率。

桐城市卫健委相关负责人表示,将继续统筹全市医疗卫生资源,在桐城南部和北部等建设一到两所乡村急救点,最大限度地提高院前急救水平,更好地保障群众的生命健康。

(通讯员 金洁 施馨雅)



4月2日,怀宁县平山镇纪检监察干部向前来办事的群众介绍惠民资金查询办法和监督举报途径,确保农民利益不受侵害。怀宁县纪委监委延伸监督触角,紧盯损害群众切身利益问题,做细做实村级监督,畅通信访举报渠道,积极回应群众诉求,着力解决群众“急难愁盼”问题,不断增强群众满意度和幸福感。  
(通讯员 檀志扬 王翔 摄)



### 春茶开采

4月3日,潜山茶旅文化节暨第三届天柱剑毫斗茶赛启动,参加手工采茶赛的30位采茶姑娘在五庙乡天柱剑毫茶园采摘茶叶。

五庙乡茶叶种植面积达1.3万亩,拥有“万亩茶海、千载银杏、百年非遗、十里红麻”的美誉,是安徽省“一村一品”茶叶专业示范乡镇,2023年茶产业综合产值达1.5亿元。

(全媒体记者 储永志 摄)

## “智慧棚”种出“致富菌” 让村民日子有“奔头”

本报讯 3月底,在宿松县陈汉乡朱湾村的现代化智能羊肚菌种植大棚里,村民们正在采摘羊肚菌,今年羊肚菌长势喜人,村民们越采越有劲。

在羊肚菌种植大棚里,记者看到,一簇簇、一朵朵羊肚菌如雨后春笋般破土而出,撑起褐色“小伞”,一股沁人心脾的菌香混合着泥土的气息扑面而来。放眼望去,羊肚菌个个个饱满。10多名村民提着篮子、拿着小弯刀穿梭在大棚中,动作娴熟地采摘着。

“2022年,我们建成一个3000平方米大棚,2023年,在此基础上,又建成了一个3500平方米大

棚,均为现代化智能大棚。”朱湾村村主任张宋玉说,今年已经开采的是3500平方米的大棚,3月6日开始采摘,已经采了三茬,1600多斤。目前羊肚菌的经济效益非常好,新鲜蘑菇80元一斤。干蘑菇市价格在300元至600元不等。

“羊肚菌属于低温高湿性真菌,对生长环境的要求较高,必须在低温高湿的环境中才能生长。长得健壮,品质才好。”朱湾村党总支书记梅国荣说,第一书记兼工作队队长陈钰铭是安庆市联通公司的驻村帮扶干部,为了保证羊肚菌的品质,在建设羊肚菌种植大棚时,他就考虑利用联通公司信息

技术优势,安装智慧大棚管理系统,通过电脑、手机远程控制大棚的温度、湿度、光照、通风及浇水等,科学管理,数据精确。智慧大棚管理系统不仅满足了羊肚菌生长的“高要求”,还克服了农村劳动力不足的困难,节约了人力成本,“科技范”十足。

“羊肚菌的经济效益非常不错,今年朱湾村两个智能大棚预计产出羊肚菌3000斤,为村集体经济增

加收入20万元左右。等羊肚菌全部采摘完将换种蔬菜,预计两个大棚共计收入3万元,提高了土地亩产效益。”陈钰铭说,今年,他们将进一步扩大羊肚菌种植规模,充分利用现代化智能技术,启动现代化智能大棚三期建设,推动朱湾村羊肚菌产业做大做强,助力乡村振兴。

(全媒体记者 卢向波 通讯员 杨卓燕)



## “追花逐蜜”两万里 这项事业“甜滋滋”

本报讯 以花期为准,辗转祖国大江南北“追花逐蜜”,每年行程上万公里,这就是养蜂人胡平三十多年来的生活。“一般每年我能跑五个左右的蜜源,采一个就能保本,多采多增收。一个花期,一箱蜜蜂平均能产50斤蜂蜜。要是天气好不下雨,几十个蜜桶一下就满了。”胡平笑着说。

年近花甲的胡平说自己老家在桐城,从事养蜂事业的30余年里,每年他都要带着蜂箱转场六七次,从家乡的油菜花花期结束开始出发,一路北上前往陕西咸阳、大连长兴岛,采摘刺槐花蜜,接着进入椴树产地——大兴安岭、小兴安岭、长白山一带,之后深入锦州等地寻找荆条,去内蒙古给向日葵授粉,待到10月份回到桐城,采茶花蜜。这一趟“追花之旅”近1万公里,历时大半年。  
从最开始只有几口蜂箱,到如



胡平正在查看蜜蜂生长和酿蜜情况。 见习记者 杨涛 摄

今有160余口蜂箱,400万只蜜蜂每年给他带来20余万元的收入,这项“甜蜜事业”,对胡平而言,是传

承,亦是坚守。  
“我父亲就是养蜂人,从小我就与蜜蜂作伴。20岁出头,我从父亲

手里接过了这项事业。半辈子过去了,这些蜜蜂就像是我的孩子一样。”每天清晨,胡平都要绕着蜂箱走一圈,将160余口蜂箱挨个检查一遍,仔细查看蜜蜂的生长和酿蜜情况,及时将成熟的蜂蜜舀出来。“蜜蜂娇贵,得用心伺候,这可是个细致活。”胡平说,“桐城环境好,气候宜人,漫山遍野都是油菜花,采出来的蜂蜜质量特别好。可惜留给养蜂人的时间只有十来天。”现在,胡平已经开启跨越大半个中国的“追花之旅”。他用“寻花作乐”来形容自己这像候鸟迁徙般的生活:“虽然养蜂是一个辛苦活儿,但是看到舀出来金黄灿灿的蜂蜜,接到顾客们订购蜂蜜的电话,那真是和自己吃了蜜一样,甜滋滋的。”他说,虽然四季漂泊奔波,但是他热爱蜜蜂,热爱这份“甜蜜事业”。“只要身体允许,我就会一直干下去。”  
(见习记者 杨涛)

## 2024年安徽省生态环境保护 专项督察公告

为深入学习贯彻习近平生态文明思想,经省委、省政府批准,安徽省第四生态环境保护督察组近日进驻安庆市开展生态环境保护督察。

根据安排,省第四生态环境保护督察组进驻时间为30天。进驻期间(2024年4月8日—4月30日,5月6日—5月12日)设立专门值班电话:0556-5256016,专门邮政信箱:安徽省安庆市0175号邮

政信箱,专门微信举报平台:“安庆生态环境”微信公众号“督察举报”专栏。督察组受理举报电话时间为每天8:00—18:00。

根据省委、省政府要求和督察组职责,省第四生态环境保护督察组主要受理安庆市生态环境保护方面的来电、来信、微信信访举报。其他不属于受理范围的信访举报问题,将按规定交由安庆市处理。